

巾帼绽芳华，凝聚“她”力量

——西海岸新区纪念“三八”国际妇女节暨表扬大会侧记

□文/图 本报记者 龚鹏

她们牢记嘱托，始终听党话、坚定跟党走；她们奋斗在各自岗位，主动作为、勇挑重担，在促进高质量发展中建功立业；她们许下新时代的承诺，争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者……

巾帼花开，尽展芳华。3月5日，在“三八”国际妇女节来临之际，西海岸新区在西海岸中学举行以“激扬巾帼力量 共创新区辉煌”为主题的纪念“三八”国际妇女节暨表扬大会，全区各界妇女代表齐聚一堂，共同庆祝这个美丽的节日。



西海岸新区音乐学校带来的舞蹈《踏春》精彩上演。



大会现场，巾帼榜样分享奋斗故事。



大会现场掌声不断。



大会为新区三八红旗手代表颁奖。

表扬先进典型 传递榜样力量

“过去的一年，西海岸新区妇联团结引领全区广大妇女，围绕中心、服务大局，发挥引领服务联系作用，创新突破、提质增效，全区广大妇女在各行各业施展才华、挥洒才智，妇女事业和妇女工作亮点纷呈、硕果累累……”9时30分，大会在区妇联2023年度工作亮点视频短片中拉开帷幕。

本次大会通过播放视频短片、表演节目、颁奖等形式，分享经略海洋、乡村振兴、创业就业等领域的巾帼先进个人及集体的典型事迹，生动展现了新时代女性踔厉奋发、昂扬向上的飒爽英姿。“大会充分肯定了全区广大妇女在各行各业贡献的智慧和力量，同时也对妇联工作和广大妇女提出了更高的期望和要求，我们倍受鼓舞。”大会现场，长江路街道妇联主席曹美娟激动地说。“新的一年，我们将以更加饱满的热情和更加昂扬的斗志投入到新区高质量发展、高水平开放、高水平安全工作中。”青岛市三八红旗手、“青西姐姐”时尚工程志愿服务队志愿者张学美表示。

回顾过去的一年，新区广大妇女以巾帼不让须眉的气魄和胆识，为推动新区高质量发展贡献智慧与力量，涌现出一批锐意进取、改革创新、勇于担当、善于作为的先进个人和集体。她们之中有提炼“五字”工作法、坚持“8+1”工作模式、成立个人工作室、每月结案150件的黄岛法院珠海法庭四级高级法官史丽丽；有向海图强，一株海藻连四方的海洋生物女博士、青岛明月海藻集团有限公司副总裁赵丽丽；还有在国际上首次攻克行业难题，自主研发“液体黄金轮胎”，让民族轮胎品牌在世界舞台绽放风采的赛轮集团股份有限公司董事长刘燕华……

本次大会表扬了2023年度山东省三八红旗集体1个，2023年度青岛市三八红旗手标兵1名、三八

红旗手23名、三八红旗集体10个，2023年度西海岸新区巾帼建功先进个人111名、三八红旗手标兵10名、三八红旗手140名、三八红旗集体30个，并为获奖代表颁发了奖牌和证书。

分享奋斗历程 尽展女性风采

巾帼榜样引领奋进方向，芳华竞展映照时代荣光。大会现场播放了巾帼榜样视频短片，分享了10位榜样在各自岗位上的奋斗历程、助力高质量发展的动人故事。“作为一名律师，我深感责任重大。2006年，我成立律师事务所，次年成立妇女维权岗，同时开通妇女维权热线，多年来一直帮助妇女维权，让她们能够得到更好的法律保护……”山东光浩律师事务所律师党支部书记、主任张莉现场分享她的故事。

“看完视频短片，我深受感动，也倍受鼓舞。三八红旗手对我来说既是一份荣誉，更是一份责任，今后我将向榜样看齐，做好每一项工作。”2023年度西海岸新区三八红旗手代表肖钰告诉记者。

此外，大会现场公布了27个2024年度西海岸新区妇女儿童和家庭公益服务项目。大会还进行了春天之星集团捐助西海岸新区农村低保妇女“两癌”保险仪式。“为把党和政府的关爱落到实处，我们主动探索，以‘政企合作’形式，解决低收入适龄妇女群众急难愁盼问题。”区妇联发展部负责人闫琪告诉记者，区妇联联合青岛春天之星医药连锁有限公司，在原有为城镇低保适龄妇女免费购买“两癌”保险基础上，将投保范围拓展到广大农村地区，保障总金额为832万元，新增患病妇女每人将获得5000元保险赔付，惠及农村低保适龄妇女群众1664人。

大会还为“青西姐姐”6支巾帼志愿队伍进行了授旗。据区妇联宣传部负责人张海萍介绍，区妇联创新

打造“青西姐姐”巾帼志愿者品牌，成立6支巾帼志愿队伍，旨在动员组织广大妇女和家庭积极投身志愿服务。“巾帼志愿队伍将常态化关爱与集中提供服务相结合，探索以嵌入式方式提供社区服务，为妇女儿童特别是‘一老一小’送去暖心关爱。”张海萍介绍说。

助力新区发展 勇担巾帼使命

新时代呼唤新女性，新女性展现新作为。

大会宣读了《助力新区发展勇担巾帼使命》倡议书，号召全区广大妇女要始终保持正确政治方向，与党同心同行；要珍惜时代机遇，强化使命担当，在建设社会主义现代化示范引领区中绽放巾帼风采，为打造幸福美好生活贡献巾帼之力。

11时，大会在歌曲《爱在路上》中结束，现场观众纷纷起立，掌声经久不息。“我将从榜样身上汲取‘营养’，为新区建设贡献巾帼力量。”一名现场观众告诉记者。

“新区广大妇女和妇联组织将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大和中国妇女第十三次全国代表大会精神，强化‘打头阵、当先锋’意识，在各条战线、各个领域彰显巾帼担当、展现巾帼风采，为开创新时代社会主义现代化示范引领区建设新局面，奋力推进中国式现代化西海岸实践贡献巾帼力量。”区妇联相关负责人表示。

接下来，区妇联将继续发挥引领联系服务职能，在推进家庭家教家风建设、维权关爱服务等工作中奋勇拼搏，以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加旺盛的干劲，在谱写中国式现代化建设的“西海岸新篇章”中彰显巾帼担当。